BTS EEC SESSION 2002 SCIENCES PHYSIQUES

PROBLEME 1 : MECANIQUE DES FLUIDES (7,5 POINTS).

1. v2,=1,8xv1=1,8x5=9m/s.
2. Qv=51.vi=52.v2.

3. D’apres la relation précédente, on déduit que :
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a) La relation qui permet d'établir la variation de pression entre l'entrée et la sortie du
rétrécissement est le théoreme de Bernoulli

1 1
5PV + Pat pgza = 5pvs + Py + pgzp
b) Dans le cas étudié ici, la canalisation est horizontale donc zs = zg. L’équation devient :

1 1 1 1
EPU12+PA =Epv22+PB = P, — Py =§p(v22—v12) =5 1000 x(92 — 52) = 28.103 Pa

5. Soient E et F, les points situés a la surface du mercure (voir figure).

D’apres le théoréme fondamental de la statique des fluides, Pk - Pr = pmercure g h.

Si on néglige les variations de pression dans les deux colonnes d'eau, on a P¢ = Pg et Pp = Pr.
Etant donné les rayons de tubes, on peut aussi admettre que Pa = Pc et Pg = Pp

En résumé, on peut dire que P - Pg X pmercure g h €t donc que :

28.103

~ 13600 x 98 »206m

PROBLEME 2 : ISOLATION THERMIQUE (6,5 points)
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b) R=0,11 + +0,06 = 0,596 m2.K.W-1,
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Le fait de remplacer la lame d'air par de la fibre isolante augmente la résistance thermique du
mur (amélioration de l'isolation thermique). On peut dire également que le coefficient de
transmission thermique diminue (diminution de la transmission thermique)

mur avec lame d’air mur avec fibre isolante

_6i-6. 20-(-15) _0i-6. 20-(-15)
®=""R =7 059 = 58,7 W/m? ¢="R = 153 =22,8 W/m?

1 1
0i - Osi = n @ donc Osi = 65 5 @= 20-0,11 x 22,8=17,5°C

1
0si =0 5 @ = 20-0,11 x 58,7 =13,5°C

PROBLEME 3: CHIMIE : Protection du béton armé (6 points)

A.ETUDE D'UNE PILE

Dans la demi-pile Fe2*/Fe, il s’effectue une réduction : Fe2+ + 2 e- - Fe

Dans la demi-pile Zn2+/Zn, il s’effectue une oxydation : Zn — Zn?* + 2 e-

L'équation bilan s’écrit : Fe?* + Zn — Fe + Zn%*

. L’électrode négative est I'électrode qui produit des électrons : I'électrode de zinc. L’électrode

positive est donc I’électrode de fer.
E = EO(Fe2*/Fe) - E°(Zn?*/Zn) =-0,44 - (-0,76) = 0,32V

B. PROTECTION DU BETON ARME CONTRE LA CORROSION

. On utilise du zinc car c’est un réducteur plus fort que le fer.

Ce type de protection s’appelle une protection par anode sacrificielle (ou protection cathodique
ou encore protection galvanique).

=% doncQ=1.t=15.10-3x (3 x365 x 24 x 3600) = 1,42.106 C.

Q14210
n(e) =96 500 = 96500

= 14,7 mol.
nge—! 14,7

D’apres la demi équation d’oxydation, on a n(Zn) = 5 = 7,35 mol

La masse de zinc consommée sera égale a: m(Zn) = n(Zn) x m(Zn) = 7,35 x 65,4 =481 g.

Z 481
La masse de zinc consommée sera égale a: m’(Zn) = m0(8r6) =080° 600 g.
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